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Обов’язки, що покладені на військовослужбовців, потребують високого 

рівня підготовленості та здатності ефективно діяти під час стресових 

ситуацій та фізичного навантаження. Одним з ключових аспектів їх 

спеціальної підготовки є психофізіологічна тренування, що впливає на 

фізичний стан та психічну стійкість військовослужбовців. Забезпечення 

оптимального рівня такої підготовки відіграє важливу роль у забезпеченні 

ефективності та витривалості особового складу у складних умовах військової 

діяльності. 

Психофізична підготовка сприяє формуванню стійкості професійних 
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навичок в умовах військового застосування та розвитку комплексу якостей, 

що допомагають адаптуватися до стресових ситуацій та запобігають 

помилкам. Військовослужбовці, які пройшли таку підготовку, демонструють 

менший ризик розвитку поствоєнного синдрому порівняно з тими, хто не мав 

відповідної підготовки [1]. 

Важливо відзначити, що в концепції "професійна психофізична 

готовність", розробленій фахівцями, акцентується увага на кількох ключових 

аспектах: висока професійна працездатність; наявність резервних фізичних і 

функціональних можливостей для швидкої адаптації до змін в робочому та 

зовнішньому середовищі; здатність до повного відновлення у визначений 

часовий ліміт та наявність мотивації, заснованої на фізичних, психічних і 

духовних здібностях людини. Це підкреслює важливість розвитку 

психофізичної витривалості, яка впливає на зміну функціонального і 

психічного стану особи [2]. 

Отже, психофізична витривалість правоохоронців є цілісною та 

системною ключовою якістю, що охоплює психічну, психофізіологічну і 

фізичну сфери діяльності. Ця якість є важливою складовою індивідуально-

особистісної підготовленості офіцера і проявляється через його 

самоорганізацію, самооцінку, саморегуляцію, спрямовану на успішне 

виконання військово-професійних завдань. Ці завдання пов'язані з 

подоланням різних видів втоми, стресу, напруження та інших негативних 

впливів в умовах військово-професійної діяльності [3]. 

У аналізі розглянутих аспектів, що стосуються психофізіологічної 

підготовки, важливо визначити роль цього елементу у загальному комплексі 

спеціальної підготовки особового складу. Психофізіологічна підготовка 

визначається як інтегральна системна професійно важлива якість, що 

охоплює психічну, психофізіологічну та фізичну сфери діяльності. 

Основними компонентами цієї підготовки виявились розвиток витривалості, 

сили, координації та швидкості, які є визначальними для підтримання 

фізичної форми та забезпечення здоров'я особового складу в умовах великого 

навантаження й стресу [4]. 

Психофізіологічна підготовка є ключовим елементом у створенні 

стійкого рівня фізичної та психологічної стійкості військовослужбовців, що є 

важливим аспектом їх служби. Планування цього процесу вимагає 

урахування різних аспектів для поліпшення психофізичного стану особового 

складу та підвищення їхньої готовності до виконання завдань у 

високоризикових умовах [2, 5]. 

У концепції "професійна психофізична готовність" важливою є роль 

розвитку психофізичної витривалості, яка впливає на функціональний і 

психічний стан особи. Таким чином, психофізична витривалість є важливою 

складовою індивідуально-особистісної підготовленості військовослужбовця. 

Узагальнюючи, ми дійшли висновку, що психофізіологічна підготовка 

виступає як ключовий елемент у формуванні готовності правоохоронців та 
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військовослужбовців до викликів військової діяльності. Подальше 

удосконалення цього процесу сприятиме підвищенню ефективності та 

стійкості особового складу у складних умовах виконання завдань. 
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Очевидним є те, що основна місія держави полягає у забезпеченні 

стабільності та безпеки країни, що включає захист від внутрішніх та 

міжнародних загроз, а також підтримання національного суверенітету та 

цілісності. Важливою складовою цієї місії є підготовка військових та 


